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Конспект организационной образовательной деятельности по социально-коммуникативному развитию.
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Конспект организационной образовательной деятельности в средней группе на тему
«Безопасность в быту»
Группа: средняя (дети 4-5 лет)
Доминирующая образовательная деятельность: социально-коммуникативное развитие.
Цель: познакомить детей с опасными предметами, встречающихся в быту.
Задачи:
- расширить представления детей об опасности, которая может возникнуть дома, в детском саду;
- уточнить знания детей о правилах пользования колющими, режущими предметами;
- развивать чувство безопасности и самосохранения;
- способствовать развитию любознательности детей, познавательного интереса и активности в ходе занятия;
- обогащать словарный запас, развивать речь;
- развивать слуховой, зрительный анализаторы;
- развивать внимание, логическое мышление, память;
- воспитывать у детей аккуратность в работе с опасными предметами.
Виды деятельности: познавательная, игровая, двигательная, коммуникативная.
Методы и приемы: 
Словесный (беседа, дидактическая игра, объяснение, вопросы)
Наглядный ( демонстрация опасных предметов , иллюстрации «Последствия неправильного использования опасных предметов»)
Игровой (сюрпризный момент, двигательная разминка)
Мотивационный (включение персонажа, похвала).
Средства (оборудование): коробка с игрушками, «опасные предметы» - иголка, ножницы, таблетки, молоток; игровой персонаж – мальчик Витя; мешочек для игры с карточками - опасные и неопасные предметы, (картинки опасные: пила, нож, топор, вилка, кнопки, отвертка, иголка, ножницы, гвозди, плита, утюг, фен, чайник, спички, молоток; неопасные: мяч, веник, расческа, кисть, кукла, книги, ведро, машина, дерево, обруч, диван, телефон, кубики, апельсин, часы.), два круга красный и зеленый.

Ход образовательной деятельности:
Организационный момент:
Мы построим ровный круг, справа друг и слева друг.
Дружно за руки возьмитесь и друг другу улыбнитесь.
Улыбнитесь и гостям, а гости улыбнуться нам.

Основная часть:
Воспитатель: - Ребята, сегодня к нам на занятие пришел мальчик Витя. Здравствуй, Витя!
Витя: Здравствуйте, ребята!
Воспитатель: Я смотрю, Витя, ты с собой что-то принес?
Витя: Да, я принес с собой свои игрушки. Может, поиграем?
Отдает коробку воспитателю, в которой лежат: иголка, ножницы, таблетки, молоток.
Воспитатель: посмотрим, какие игрушки ты принес. Ай-ай-ай, кажется я укололась? Ой, как мне больно! Чем я могла уколоться?
Дети: иголкой, ножницами.
Воспитатель: Витя, зачем тебе иголка и ножницы?
Витя: Я хотел с ними поиграть. Ведь ножницы красивые и яркие, а иголка блестящая, тоненькая. А еще я хотел пришить пуговицу кукле, но у меня ничего не получилось.
Воспитатель: Ребята, а почему у Вити ничего не получилось?
Дети: потому что он не умеет шить.
Воспитатель: Посмотрите, ребята, какая тоненькая и острая иголочка, какие большие и острые ножницы. Нужно сначала научиться ими пользоваться. Если у вас, ребята, что-нибудь порвется, к кому вы обратитесь за помощью?
Дети: к маме, папе, бабушке.
Воспитатель: правильно, ребята, только взрослые умеют шить иголкой и пользоваться ножницами. А ты, Витя, запомни, что есть такие предметы, которые могут нанести вред вашему организму. Эти предметы называются – опасные. Ребята, какие опасные предметы мы нашли в корзинке с игрушками?
Дети: иголку и ножницы.
Воспитатель: Давайте, ребята, посмотрим, что еще есть в коробке. ( достаю молоток). Что это?
Дети: молоток.
Воспитатель: Витя, зачем тебе нужен молоток?
Витя: Я хотел сделать маме сюрприз, повесить картину на стену. Но у меня ничего не получилось! Молоток очень тяжелый и пальчик себе повредил.
Воспитатель: ребята, молоток действительно тяжелый и работать им нужно уметь. Это тоже опасный предмет, потому что можно травмировать ручку или ножку. Таким инструментом могут работать только взрослые.
Воспитатель: Давайте посмотрим, что еще принес Витя. (достаю машинку, мяч, пирамидку и таблетки) А для чего нам нужны лекарства?
Дети: чтобы лечиться.
Воспитатель: А разве у нас кто-то заболел?
Дети: Нет, мы не болеем.
Витя: Это я их взял. Я хотел поиграть с вами мячиком, и у меня заболела бы спина. Я бы выпил таблетку и у меня бы все прошло.
Воспитатель: А разве ты знаешь, какую таблетку нужно выпить, чтобы вылечить спину.
Витя: Нет, не знаю.
Воспитатель: А вы, ребята, знаете какую таблетку надо выпить? 
Дети: нет.
Воспитатель: А если вы заболели, к кому обращаетесь за помощью?
Дети: к маме, папе, бабушке, врачу.
Воспитатель: Правильно, только взрослый знает, какое нужно выпить лекарство. Ой, ребята, а если бы Витя выпил эти таблетки, что бы с ним случилось?
Дети: у него заболел бы живот, он бы отравился.
Воспитатель: Ты слышишь, Витя, что тебе дети говорят. Запомни, пожалуйста, правило: никогда не бери лекарство и не пытайся сам себя лечить. Это очень опасно! А чтобы у тебя не болела спина, нужно каждое утро делать зарядку. Давайте, ребята, покажем Вите, как мы делаем зарядку.
Физкультминутка
Яркий - красный мячик
Прыгает, как зайчик (прыжки на месте);
Покатился по дорожке (бег на месте);
Подождал меня немножко (остановиться);
Наклонюсь, возьму его (наклониться);
И подброшу высоко.

Воспитатель: В наших домах живет много предметов, вещей и приборов. Все они приносят пользу и очень нам нужны. Но некоторые предметы могут быть одновременно полезны и опасны для человека. Если пользоваться ими неправильно и брать их без разрешения, то может случиться беда. Такие предметы называются «опасными».
 
- игра «Что для чего?». А сейчас давайте поиграем с мячом и расскажем Вите, какие есть опасные предметы и для чего они нужны. (воспитатель бросает мяч каждому ребенку и называет опасный предмет. Ребенок должен сказать, что можно делать этим предметом).
- ребята, сейчас мы с вами назвали опасные предметы, которые могут нам встретиться дома или в детском саду. Этими предметами могут пользоваться только взрослые. А мы с вами еще только растем, и поэтому правильно пользоваться ими не умеем и можем только себе навредить.
- А сейчас я хочу проверить, как хорошо запомнили вы , какие опасные предметы могут нас окружать.
Игра «Что опасно, а что нет»
 У меня есть волшебный мешочек, в котором лежат картинки с опасными предметами и неопасными. Сейчас каждый достанет одну картинку и назовет, что изображено на ней. Посмотрите внимательно на доске прикреплены два круга – красного и зеленого цвета. красный круг - знак опасности, а другой - зеленый. Он означает, что предмет не опасен. Например: пила – опасный предмет. Прикрепляем картинку к кругу красного цвета. Диван не опасен – к кругу зеленого цвета.
Картинки опасные: пила, нож, топор, вилка, кнопки, отвертка, иголка, ножницы, розетка, гвозди, плита, утюг, фен, чайник, спички, молоток.
Неопасные: мяч, веник, расческа, кисть, кукла, книги, ведро, машина, дерево, обруч, диван, телефон, фонарь, кубики, апельсин, часы.
- Молодцы, ребята! Как хорошо мы с вами все распределили!
-Почему эти предметы мы прикрепили к кругу красного цвета? (ПОТОМУ, ЧТО ОНИ ОПАСНЫЕ)
- А эти предметы почему мы прикрепили к кругу зеленого цвета? (ПОТОМУ, ЧТО ОНИ НЕОПАСНЫЕ)
- а сейчас положим в коробочку Вити только те предметы, которыми можно играть. Давайте погрозим Вите пальчиком и скажем: «Нельзя играть иголками и ножницами, а также брать лекарства! Это очень опасные предметы!
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